

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 55 (86)

Пятница

14 сентября 1945 г.

Цена 15 коп.

Образцово подготовиться к зиме

Для того чтобы наши предприятия и учреждения могли хорошо и бесперебойно работать в зимних условиях нужно сейчас хорошо подготовиться к зиме, произвести ремонт и утепление зданий, обеспечить их топливом.

В прошлом году из-за отсутствия заготовленного топлива предприятия района находились в трудном положении. Были срывы в работе на мельнице №2, хлебозаводе, школах. На протяжении всей зимы острую нужду в топливе ощущала больница. Однако прошлогодние ошибки не стали уроком для некоторых руководителей и хозяйственников района.

Райисполком раздал наряды более 500 тонн торфа предприятиям и учреждениям города. Торф сухой, находится в 2-х километрах от города. Но доставка его на место не организована. Городской Совет вопросами обеспечения города топливом не занимался даже не укомплектован кадрами отдел городского отапливания.

Такое же положение и в сельских Советах. Более 50 процентов школ не имеют дрова.

Пора сейчас, наряду с заготовкой сельхозпродуктов и посевом озимых культур, всерьез заняться подготовкой к зиме, организовать вывозку топлива. От образцовой подготовки к зиме зависит нормальная работа предприятий и учреждений в зимних условиях.

Потери японцев и трофеи наших вооруженных сил на Дальнем Востоке за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года

На Дальнем Востоке наша армия и Военно-Морской флот с 9 августа по 9 сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Захвачено: самолетов—925, танков—369, бронемашин—35, полевых орудий, в том числе и самоходных—1226, минометов—1340, пулеметов—4836, винтовок около 300000 радиостанций—133, автомашин—2300, тракторов и тягачей—125, лошадей—17497, складов с боеприпасами, вооружением снаряжением и продовольствием—742.

Нашим войскам **сдалось в плен** более 594000 японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20000

раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80 тысяч солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей составляет: пленными и убитыми свыше 674000 солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени **потоплено** следующее количество кораблей и плавсредств японцев: эсминцев—2, транспортов—28, танкеров—3, катеров—5, барж и шхун—12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют: убитыми—8219 человек и ранеными—22264 человек.

Совинформбюро.

В Президиуме Верховного Совета Союза ССР

В связи с окончанием войны с Японией Президиум Верховного Совета ССР постановил действие закона о демобилизации старших возрастов (тринадцати возрастов) личного состава Действующей Армии, принятого 23 июня 1945 года на 12 сессии Верховного Совета Союза ССР, распространить на войска Красной Армии находящиеся на Дальнем Востоке.

ПО РАЙОНУ

ПОРОСЛЯНЫ Крестьяне Порослянского сельсовета на 10 сентября полностью внесли средства на Четвертый Военный Государственный заем в сумме 158 800 рублей, перевыполнив сумму подписки на 6300 руб.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ. В сентябре в магазины сельпо и герпо поступило 50 тонн соли и на заготовки 10 тонн керосина.

Для новорожденных детей, учителей и специалистов сельского хозяйства поступило 1000 метров макулатуры.

СМОЛЯНЫ. Борисюк Андрей Алексеевич, полностью рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и денежных средств.

РАЙПРОМКОМБИНАТ. Кирпичный завод Букрабовцы (директор тов. Мацкевич) с начала сезона выработал 113 тысяч кирпича сырца, обожжено 56 тысяч, загружено в печь для обжига 28.500 штук. Кирпичный завод выполнил годовой план обжига кирпича на 84,5 процента.

Советы агронома

Хорошо убрать и сохранить семена люпина

Одним из средств для восстановления плодородия полей, сильно истощенных в период немецкой оккупации, является внедрение в каждом хозяйстве посевов люпина на зеленое удобрение. На песчаных и супесчаных почвах люпиновые пары являются обязательными.

Люпин является прекрасным удобрением. Урожай картофеля по люпину, запаханному на зеленое удобрение на песках, повышается в 2-3 раза, а озимой ржи — на 10—15 центнеров с каждого гектара. Люпин обладает способностью обогащать почву азотом (до 100—200 килограмм азота на один гектар) путем усвоения его из воздуха при помощи клубеньковых бактерий, живущих на его корнях. Один гектар посева люпина дает больше органического удобрения, чем 100—200 возов навоза.

Грозное значение люпина обязывает всех руководителей сельского хозяйства и каждое крестьянское хозяйство сохранить посевы люпина на семена. Надо хорошо подготовиться к уборке богатого урожая люпина. При уборке люпина на семена надо иметь ввиду некоторые его особенности. Так как созревание люпина происходит неравномерно, то уборку вручную нужно производить в 2—3 приема. Раньше созревают нижние бобы. Верхние и бобы боковых ветвей созревают позднее. Убирать необходимо в утренние и вечерние часы,

чтобы не допустить осыпания зерна. Особенно сильное осыпание наблюдается у желтого люпина. Убрать люпин на семена необходимо до наступления осенних заморозков.

Скошенный или выдернутый руками люпин просушивается в поле в небольших копях. Как только они подсохнут, необходимо произвести обмолот, не откладывая его до весны.

После обмолота семена немедленно очищаются от сора. Хранить семена надо теплым слоем 30—40 сантиметров, при влажности его не выше 45 процентов, регулярно перелопачивая семена.

Лучшим местом для хранения семян люпина является сухое помещение с хорошей вентиляцией. В течение осени—зимы надо не меньше двух раз проверить семена в районной контрольно-семенной лаборатории на влажность, вежесть, чистоту и поражаемость грибными заболеваниями.

Нормы высева на семена 100—135 килограмм и на зеленое удобрение желтого люпина 160, а синего — 200 килограмм. Из этой нормы и надо подходить при засыпке семян.

Правительством установлены льготы при сдаче семян люпина в Заготзерно, Госсортфонд. Так, при сдаче одного центнера кондиционных семян люпина засчитывается два центнера зерновых.

Агроном Ф. Левша.

СНОВА В РОДНОМ СЕЛЕ

УСТРОЕН НА ГОСУДАРСТВЕННОЙ РАБОТЕ

На днях в село Рожковичи вернулся демобилизованный Павлюкович Михаил. Не отдыхая, бывший воин со всей энергией включился в работу сельсовета. Личным примером он мобилизует своих односельчан на своевременную уборку урожая и

досрочную сдачу хлеба государству.

Бывший фронтовик уже устроен на государственной работе. С 1-го сентября работает финансистом сельсовета. Он также участвует в общественной жизни села.

Е. Савчук.

С В О Д К А

о ходе хлебозаготовок госпоставки и в фонд Красной Армии по состоянию на 10 сентября

Зан. место	Наименование сельсоветов	Проц. выпол
1.	Порослянский	87
2.	Смолянский	85,5
3.	Хоревский	78
4.	Подкрайеский	77
5.	Малечский	69
6.	Чахецкий	68
7.	Шеневский	65
8.	Лукомирский	65
9.	Бакуновский	65
10.	г. Пружаны	64
11.	Ткачевский	60
12.	Рудницкий	59
13.	Пружанский	58
14.	Скорцовский	56
15.	Смоляницкий	55
16.	Красненский	55
17.	Городечненский	55
18.	Лидовский	49
19.	Добучинский	47
Итого		63

ВЫЯВИЛ

СКРЫТУЮ ЗЕМЛЮ

В райзо пришел крестьянин деревни Кутневичи Бортник Филипп и сделал следующее заявление:

— В 1944 году мне было поручено произвести перепись хозяйственных книг. При переписи некоторые крестьяне скрыли часть своей земли. И я тогда скрыл 1 гектар земли перед государством. Сейчас я честно сознаю свою вину перед Родиной, перед советской властью. Прошу обложить эту землю сельскохозяйственным налогом.

Такие заявления сделали и другие крестьяне, которые до сих пор скрывали часть своей земли. Они просили дополнительные обязательства для выполнения госпоставки со скрываемой ими до сих пор земли.

И. Самуилик,

зав. Пружанским райзо.

Больше внимания бытовым нуждам рабочих

Даже в самые трудные и опасные для страны дни войны, наша партия и правительство неустанно заботились о бытовых нуждах трудящихся. Эта забота во много возросла в связи с полной победой над врагом. Но забота партии и правительства о нуждах трудящихся не стала уроком для директора райпромкомбината тов. Суровцева.

В райпромкомбинате работает до 275 рабочих, в большинстве всеем прибывших из ближайших деревень района. Многие из них не устроены с квартирами и вынуждены ежедневно ходить за 5-6 километров на ночлег, в то время когда на мельнице № 2 жилой дом используется под склад. Решением райисполкома от 25 января сего года райпромкомбинату переданы постройки бывшей обопы и мастерской. Одна из них вполне пригодна для общежития. Нужно только настелить полы и сделать печи. Райпромкомбинат имеет все возможности отстроить общежитие, но к этой работе еще не приступил.

Не лучше обстоит дело с организацией горячего питания для рабочих. Ни в одном предприятии не организована столовая для рабочих. На комбинате № 1 работает

70 человек и в обеденный перерыв рабочие вынуждены кушать сухое питание, кто что принесет с собой, даже не организован горячий кипяток. Профсоюзная работа не налажена. Слабо проводится культурно-просветительная работа, да её и нет где проводить—нет помещения для красного уголка.

Тов. Суровцеву пора уже всерьез заняться вопросом бытового устройства рабочих. Выполнение производственного плана во многом зависит от бытовых условий рабочих. Необходимо немедленно организовать отстройку общежития для рабочих одиноких, произвести ремонт жилых домов и освободить помещение для красного уголка.

Райпромкомбинат имеет подсобное хозяйство, которое можно еще более развивать. Есть все условия, чтобы организовать горячее питание для рабочих. Этим вопросом нужно заняться уже сейчас. Нужно палатить немедленно работу профсоюза, улучшить культурно-просветительную и политмассовую работу. Это значительно увеличит производительность труда, и даст возможность добиться увеличения продукции до довоенного уровня.

Д. Скориков

Письмо в редакцию

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К СЕМЬЕ ВОЕНКОСЛУЖАЩЕГО

Мой муж офицер Красной Армии погиб в боях за Советскую Родину. С первых дней освобождения района работаю зав. уч. том райуполнаркомзага. Очень часто приходится работать по вечерам, до того у меня маленький ребенок. Я неоднократно обращалась в горсовет с просьбой включить мне свет, но всегда мои просьбы оставались без внимания. На днях райуполнаркомзаг тов. Чернуха просил горсовет дать мне свет в связи с выполняемой мной вечерней работы. На заявление были наложены две резолюции. Одна директора электростанции гласит: „включить свет с новой элек-

тростанции“, другая председателя горсовета тов. Самуйловича „утверждаю“.

Я считаю такое отношение к семье погибшего война бездушным. Если электростанция перегружена, почему светом обеспечены десятки домов, жители которых нигде не работают?

Ш. Сулова.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция считает жалобу тов. Суловой правильной. Горсовет должен проверить правильность использования электроэнергии, обеспечить электросветом работающих на производстве, интеллигенцию, семьи фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Навстречу 17 сентября

11-го сентября в помещении городского кино-театра состоялось расширенное совещание актива сельских Советов по вопросу подготовки к всенародному празднику 17 сентября—дню воссоединения белорусского народа.

На совещании присутствовало более 300 человек актива. С докладом „Воссоединение белорусского народа в едином Белорусском Советском государстве“ выступил секретарь РК КП(б)Б тов. Потеруха.

Участники собрания с большим подъемом приняли решение отметить шестую годовщину воссоединения Белоруссии выполнением плана заготовок всех сельскохозяйственных продуктов и образцовым проведением озимого сева.



Звеньевая совхоза „Пролетарий“ Вязниковского района, Владимирской области, Ф. К. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля орденом Ленина.

Фотохроника ТАСС

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

8 сентября исполнилось 2 года со дня освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков. За это время в Донбассе полностью восстановлено около 100 основных шахт. Кроме того 54 шахты восстановлены частично и 140—находятся в процессе восстановления.

В настоящее время Донбасс дает стране почти половину того количества топлива, которое он давал в 1940 г.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Совинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных ими за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года. Вооруженным силам СССР на Дальнем Востоке сдались в плен более 594 тысяч солдат и офицеров. Только убитыми противник потерял свыше 80 тысяч человек. Взята в плен и вся командная верхушка Квантунской армии в составе 148 генералов.

Полная ликвидация Квантунской армии, — лучшей армии Японии — свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительно безоговорочной. Политическая пропаганда японского радио и печать продолжает, правда, твердить об „освободительной“ роли Японии в отношении народов Азии и всячески избегает даже простого упоминания слова капитуляция. Корреспондент американского агентства „Юнайтед пресс“ пишет, что „японский народ попрежнему надменен и не желает признавать поражение“. Однако, японских захватчиков не спасут никакие увертки.

Иностранная печать настаивает сейчас на устранение японской военщины от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения Японии и демократизации ее строя.

Во Франции, по мере приближения выборов в Учредительное Собрание усиливается стремление реакционных кругов во что бы то не стало сохранить старую конституцию 1875 года, обеспечивающую интересы этих кругов. Результаты выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления), давшие решительную победу демократическим партиям, показали, что народ готов защищать демократические принципы. Влиятельнейшие демократические организации страны высказались за такую систему выборов, при которой повсюду определенному числу избирателей в округе со-

ответствовало бы равное число избираемых представителей в Учредительное Собрание. Однако, как сообщает французская печать, опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так в третьем избирательном округе Парижа один депутат будет на 100 тысяч жителей, в департаменте Нижних Альп — на 44 тысячи, а в Бельфоре на 24 тысячи. При такой системе густонаселенные промышленные районы страны будут представлены значительно слабее чем мало населенные провинциальные департаменты.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны — Всеобщей Конфедерации труда, Лиги прав человека, радикал — социалистической, социалистической и коммунистической партий вручили главе правительства де Голлю заявление, в котором изложены недостатки избирательного закона. „Собрание, которое будет иметь честь создать новую конституцию и сформировать правительство, имеющее полномочие представлять Францию во время

мирных переговоров, — говорится в заявлении, — должно быть в глазах французов, как и всего демократического мира не осаривающим Собранием: оно может быть таким, когда оно будет избрано путем неоспариваемых принципов, т. е. при полном соблюдении равенства голосующих“.

Французская реакция при выборах всегда делала ставку на депутатов провинциальных избирательных округов. Она хочет добиться этого и теперь.

21 октября, французы, голосуя за того или иного кандидата в Учредительное Собрание, одновременно должны будут, отвечая на вопрос референдума, выразить свое отношение к предложенному правительством проекту организации государственной власти, а также высказаться о характере полномочий Учредительного Собрания.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на придании Учредительному Собранию полномочий властного характера.

В. Гришанин.

План проведения празднования 17 сентября

1. 16 сентября по всем сельсоветам провести заседания исполкомов сельских Советов совместно с активом и комсомольскими организациями.

2. С 11 по 17 сентября во всех населенных пунктах, предприятиях и организациях провести беседы на тему: „Воссоединение белорусского народа в единое Белорусское государство“.

3. 16 сентября в городе в помещении кино-театра „Беларусь“ провести торжественное заседание районного и городского Исполкомов Советов депутатов трудящихся совместно с партийными, комсомольскими, общественными организациями и представителями Красной Армии.

4. К семнадцатому сентября по всему району в советских учреждениях, сельских Советах, больницах, школах, предприятиях и организациях празднично оформить флагами, лозунгами, плакатами (ответственные за оформление председатели Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий).

5. 17 сентября во всех школах района провести утренник, посвященный VI-й годовщине воссоеди-

нения белорусского народа в единое Белорусское государство (ответственные Бурдо, директора и зав. школами).

6. В честь VI-й годовщины воссоединения белорусского народа в единое Белорусское государство провести денасаживание фруктовых и декоративных деревьев около сельсоветов, школ, больниц и предприятий.

7. Празднование VI-й годовщины воссоединения белорусского народа должно проходить под знаком мобилизации трудящихся района на выполнение плана хлебозаготовок, озимого сева и других хозяйственных — политических мероприятий.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.

Вашкевич Петр Павлович, проживающий в д. Семейча, Пружанского сельсовета, возбуждает дело о разводе со своей женой Вашкевич Ядвига Ивановна, проживающей в д. Сменча. Дело будет слушаться в народном суде г. Пружаны.

Нарсуд 1-го участка